
COMITE DIRECTEUR 
 

REUNION du 17 Juin 2025 à 19 H 00 au Siège du District de l’Orne 
 

PROCES-VERBAL N° 7 
 
Sous la Présidence de Sébastien GOURDEL, Président du District de l’Orne de Football.  
 
Présents : GOURDEL Sébastien, FRANCOIS Brigitte, MORICE Sylvain, BELLENGER Thierry 
- Trésorier, MATYNIAK Hervé, BECHET Bruno – Secrétaire Général, BAILLARD Patrick, 
HILLION Michel, AUBERT Thierry, COLASSE Michel, BELLAMY Franck, NERIS Yoann, 
KREMER Genin Vincent, PICHER Jean-François 
 
Absents excusés : PELLERIN Thierry, JUMEL Antoine, PRAT Fabienne, DUPONT Hugo, 
FELDHOFER Romain 
 
Assistent : Frédéric ORTIZ, Lionel SALINGUE 
 
Avec l’ordre du jour suivant : 

- Civilités 
- Retour Finales des Coupes (Bruno Bechet) 
- Validation Classement 2024/2025 (Bruno Bechet) 
- Projet Futsal (Lionel SALINGUE) 
- Relation LFN / DOF (Sébastien Gourdel) 
- Commission des arbitres 

o Validation classements 2024/2025 
o Validation règlement intérieur 
o Validation affectations 2025/2026 

- Mouvements dans les commissions 
o Fair Play - Technique 

- Péréquation 
- Questions Diverses : 

o Brigitte pour la commission Animation 
o Hervé pour la commission Féminine 

 
  



Civilités : Félicitations au collège JEAN Moulin de Gacé pour sa 5ème place aux 
championnats de France, l’équipe était emmenée par Antoine JUMEL membre du comité 
directeur et enseignant dans ce collège. 
 
Les U16 de l’US Alencon et les séniors de la Ferte Macé pour avoir atteint la finale de 
coupe de Normandie. 
 
Elisa MONIN pour l’obtention de son Brevet d’Entraîneur de Football. 
 
Nos condoléances à la famille et aux amis de Denis PETRON. 
 
Remerciements à la FFF pour l’organisation de la journée des bénévoles qui a été 
appréciée par tous les participants et participantes. 
 
Adoption des dernier PV du : 
 
15 Avril et 18 Mai 2025 
Le comité directeur valide les dernier PV du 15 Avril et du 18 Mai 2025 sans réserve à 
l’unanimité des présents.  



 
Point 1 – Retour sur les finales des coupes de l’Orne 

 
Les résultats sont les suivants : 
 

Challenge Bigeon US Mortagne Espérance Conde sur 
Sarthe 

1 3 
Seniores Féminines US Meloise ES Ecouves 

0 (3) 0 (1) 
U18 – Cuisine Schmidt Espérance Conde sur 

Sarthe 
FC Flers 

1 2 
Challenge Départemental 

Joël LEPROVOST 
Es Ecouves AS Sarceaux 

0 (3) 0 (2) 
U15 – Cuisine Schmidt Groupement Jeunesse AS La Selle la Forge 

2 1 
Coupe Sillière St Symphorien FC Huisne 

0 6 
Coupe Le Buisson 

Trophée Portier 
US Mortagne OC Briouze 

3 (4) 3 (5) 
 
Remerciements à l’US Mortagne et ses bénévoles pour l’accueil de nos finales des 
coupes de l’Orne. Également un grand merci aux bénévoles du district pour 
l’organisation. 
 
Météo très favorable après l’arrêté du vendredi qui nous a obligé à reporter le Challenge 
Bigeon au dimanche matin. La doublette de délégué mise en place a permis un respect 
parfait des timings pour l’ensemble des finales. 
 
Finales globalement très disputées sauf la Coupe Sillière. Le site d’accueil a été 
parfaitement utilisé et le synthétique est un formidable outil de travail. 
 
Remerciements aux salariés du district pour tout le travail de préparation en amont et les 
nouveautés notamment les finales diffusées et commentées en direct. 
 
Merci aux arbitres et membres de la commission des arbitres pour l’accompagnement 
tout au long du week-end. 
 
  



Point 2 – Classement 2024/2025 
 
Voir Procès Verbal de la Commission de Gestion des Compétitions. 
 
La commission gestion des compétitions à sorti un PV actant les montées et descentes. 
Le PV n’a pas été modifié par les impacts du statut de l’arbitrage. 
 
Néanmoins une erreur s’est glissée sur le nombre de points de l’US Alencon 3 en 
Départementale 2 Groupe B, erreur qui ne modifie pas les montées et descentes. Un PV 
rectificatif sera réalisé. 
 
Le comité directeur valide les classements et remercie la commission de gestion des 
compétitions pour l’excellent travail. 
 

Point 3 – Projet FUTSAL 
 

Lionel SALINGUE présente le projet pour la réforme de la pratique futsal pour la saison 
2025/2026. 

 

Création d’un championnat futsal sénior qui se jouera en semaine avec 3 journées en 
match aller-retour avec des poules de 3 ou 4 équipes pour avoir un temps de jeu de 15 à 
20 minutes par rencontre. Les clubs auront 15 jours pour effectuer la rencontre. 

 

Après échange au comité directeur, l’idée retenue est d’avoir une inscription sur la base 
du volontariat des clubs avec un créneau en salle. 

 

Du 6 Décembre au 25 Janvier, la Ligue a instauré une très pour permettre la pratique du 
futsal. 

 

Après des échanges riches, le comité directeur valide cette proposition avec une 
demande de : 

- Travailler à trouver la bonne période 

- Se limiter à une seule formule championnat sans « coupe » pour favoriser 
l’inscription des clubs. 

- Application des forfaits de façon identique au championnat senior « herbe » 

 

Voir en Annexe le règlement Futsal pour la saison 2025/2026. 



 

Point 4 – Relation LFN / DOF 
 
Sujet avec la direction technique de la ligue, désaccord profond sur la politique avec un 
surinvestissement sur le football d’Elite contre le football de masse. Nous sommes en 
désaccord total avec cette proposition. 
 
Demande de mise à disposition des salariés techniques des districts pour réaliser ce 
projet. (30 jours à minima). Le district ne validera pas ces mises à dispositions. 
 
Réunion également sur l’arbitrage à la ligue avec l’ensemble des présidents de CDA et 
les présidents de districts. Une réflexion sur la saison 2025/2026 sera menée pour 
balayer tous les sujets autour de l’arbitrage (statut, fidélisation, gouvernance, 
observation, protection, etc..).  
 
Un séminaire sera organisé en octobre 2025, l’Orne planchera sur le sujet de la 
gouvernance de l’arbitrage avec la représentation des arbitres. 
 
 

Point 5 – Commission des arbitres 
 
Sylvain MORICE présente les classements 2024/2025 et les propositions d’affectations 
pour 2025/2026. 
 
Ces classements sont validés par le comité directeur. 
 
La présente décision est susceptible d’appel devant les Tribunaux Administratifs compétents dans un délai d’un mois à compter de 
leur notification. La recevabilité de ce recours est toutefois soumise à la saisine préalable et obligatoire de la Conférence des 
Conciliateurs du CNOSF dans un délai de 15 jours suivant la notification de la décision, dans le respect des dispositions des articles 
L.141-4 et R. 141.5 du Code du sport. La demande de conciliation peut se faire par voie électronique par un courriel avec demande 
d’accusé de réception à l’adresse électronique suivante : conciliation@cnosf.org. 

 
Sylvain MORICE présente le projet de règlement intérieur pour la saison 2025/2026 avec 
une grosse nouveauté sur les observations au rang et un système de play-off et play-
down. 
 
 
 
 

Point 6 – Mouvements dans les commissions 
 
 
Commission des Arbitres 
 
 
Le comité directeur après avoir eu un entretien valide la nomination de Bruno COLIBERT 
au poste de Président pour la durée du mandat.  
 



Démission d’Alain MARCHAND, le district le remercie pour ses nombreuses années de 
collaboration et renouvelle sa confiance dans ses missions d’observateurs 
 
Changement de chargé de désignation, le district remercie Christophe DAIGNY qui arrête 
pour raisons personnelles. Antoine Senault et Alexandre Boulard reprennent cette lourde 
mission, nous leur souhaitons une pleine réussite. 
 

Commission Technique 

En suspens, Antoine JUMEL n’étant pas présent ce soir. 

 

Commission Discipline 

Démission de Daniel FAUVELLIERE 

 

Point 7 – Questions diverses 
 

Brigitte François 

- remplacement de matériel, notamment buts, vétustes et dégradés (utilisation et prêt) 

- Point sur les journées événementielles déjà passées et à venir  

 

DOMFRONT : le 24 Mai pour les finales du challenge C, très belle organisation du club. 
Tous les terrains avaient la présence d’un bénévole. Présence des jeunes arbitres qui ont 
assuré toute la journée sans aucune problématique. 

Journée Nationale des Débutants à Argentan : Il a manqué un peu de place pour le village 
Animation sur le site pour cause de travaux. Le nombre dé bénévoles du district a été un 
peu limité sur cet événement. La FFF a décidé de ne pas prévoir de récompense pour la 
catégorie U9, le district a néanmoins réussi à doter l’ensemble des jeunes joueurs de la 
JND. 

Pitchounelles à Sées, superbe opération avec les jeunes filles de l’Orne. La journée s’est 
déroulée sous forme d’atelier. 

Finale U11 du 21 Juin à Flers, l’encadrement semble suffisant pour assurer la réussite de 
cette journée. 

 

Remerciements aux services civiques pour leur implication dans toutes ces actions. 

  



 

Hervé Matyniak 

- Proposition challenge féminisation des clubs 

- Demande du FC Argentan pour que leurs U15F jouent en championnat du calvados 

 

Le comité directeur valide cette proposition. 

 

 

Bruno BECHET propose des modifications de règlement : 

Championnat jeunes : En cas d’égalité, proposition d’appliquer l’article 9 de la Ligue et 
non plus le règlement du district de l’Orne de Football. 

En Coupe : Les U14 de Ligue sont des équipes supérieures aux U15 de district. 

Terrains synthétiques : L’homologation temporaire permet de disputer l’ensemble des 
rencontres de niveau départemental 

 

L’ensemble de ces points sont validés. 

 

La séance est levée à 22h00. 
 
 
Le Président        Le Secrétaire Général 
Sébastien GOURDEL     Bruno BECHET  
 


